

「重遊舊地，我卻感到陌生。」我輕聲低喃，頗為感慨了一番……

暮春時節，草長鶯飛。淅淅瀝瀝的小雨下過之處，花兒被打成一團濕潤的紅色。空氣瀰漫著春日特有的芬芳氣息，似乎連風沙也小了些。

墨色的傘在雨中不顯突兀，地板上淺淺的水窪映著我的倒影。兩年後的我已是一副模樣，而兩年後的這裡也與以往不再相同，然而種種轉變我尚未察覺。

「小仙女們，我回來了！」我在手機輸入了這句話，點擊傳送。那群人還是一樣，熱情地邀我出去玩。我笑著應了，就在明天，他們來接我。

毫不意外，他們很早就到了。在車上笑著打鬧，好不快活。「你啊，太久沒回來了吧！我告訴你哦，這兩年可變得不少！」身邊的好友向我解釋，「那裡建了兩個商場，你們家那塊起了不少民居樓，現在樓還沒賣，好多人搶著買呢！」我茫然地看了她一眼，「所以我們現在要去哪？」「去萬達，逛完了去唱歌！」

和香港很多商場一樣，這裡的商場也都是一排排掛著標準笑容的店員，櫥窗後一個個模特穿著鮮亮。四周都是服裝店、鞋店和食肆。我百無聊賴地閒逛著，眼皮直打架，不時給他們提點意見，無非是哪件衣服好看，哪雙鞋適合……到底是不耐煩了。「我們去別二小怎麼樣？」

二小是我們這一大班子人結識的地方，也是我們的母校。我們到的時候還早，學生們還沒放學。門口的保安換了，不認識我們。好說歹說都不肯讓我們進去，最後還是我們打電話告訴以前的老師，老師向保安說明情況才讓我們進去的。學校也不一樣了，操場做了翻新工程，多了些運動設施，課室的風扇也不再發出咯吱咯吱可怕的聲響。學校後面多起來一棟教學樓，午間廣播的聲音也從女聲換成了男聲，就連下課鈴也有所不同。老師也結婚了，小娃娃咿咿呀呀地學雨，怪可愛的。

晚上我們去了五店市，這是這一帶唯一沒有拆遷建樓的地方，可是沒有人在這兒住了。本來還有些小期待，一早上略有些鬱悶的心情一掃而空。可當看到滿院的紅色燈籠掛著，一群群行人手中或捧著吃食，或拿著相機拍照，路邊是一個個商業化的店鋪，裡面是一間間服裝店。我暗笑自己單純，怎麼會以為這兒會有熟悉的影子呢。我手中拿著冰糖葫蘆，是自己小時候最喜歡的吃食。可現在吃在嘴裡，沒有以前那種甜，那種滿足和快樂，有的只是山楂極致的酸。

這裡全都邊了，從一個古樸，別有風情的小鎮轉型，向商業化的城市發展，周遭是一棟棟商業化的大樓，沒有以前一絲一毫的影子。我笑了，這是我兩年來一直想回來的城市啊！可如今，時過境遷，舊地重遊，卻感到如此陌生，一切都變得乏善可陳。

空氣中帶著些許濕潤，春末夏初總是多雨，可這次的雨不再是絲絲柔柔的，豆大的雨珠打在身上生疼。四周的人驚慌躲雨。

舊地重遊，我卻感到陌生。